
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 30 dias do mês de Julho de 2009, às 15:00, no Auditório da Câmara Municipal , do município, NITERÓI, Estado RJ, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Nelyci Madeira Gonçalves Ferraz, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Antonio Carlos Andrade Carregosa - Secretaria Municipal de Ciência e Tecnologia
Celso Serafim da Silva - Universidade Salgado de Oliveira - Campus Niterói
Emanoel Nazareno da Silva - Secretaria Municipal de Projetos Especiais
João Alexandre Cupello Cabacinho - Fundação Municipal de Saúde
José de Azevedo - Conselho Comunitário da Orla da Baía - CCOB
Laís Pucurull da Silva de Holanda Chaves - Secretaria Municipal de Educação
Luiz Manuel Miranda da Luz - Associação dos Moradores de Jurujuba - AMORJ
Luiz Orlando Cardoso - Sindicato dos Pescadores e Maricultores
Nilo de Oliveira e Silva Filho - Prefeitura Municipal de Niterói - Administração Regional do Centro
Pedrina Vieira Pires - Associação Fluminense de Amparo ao Deficiente Físico - AFADEF
Pedro Paulo Nogueira Bravo - Ordem dos Advogados do Brasil - Niterói/RJ
Sandra Roque Costa - Secretaria Municipal de Assistência Social

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município NITERÓI e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Power Point

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Power Point

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Power Point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Os setores censitários estão sendo adequados à recente mudança de limites dos bairros da Região Norte.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Não acreditamos haver necessidade, porém, se houver, temos certeza que a Secretaria de Urbanismo estará disposta a colaborar e a esclarecer, como tem
feito até o momento.

Outros Assuntos:
Levantada pelo representante da SECITEC (Secret. Mun. de Desenvolvimento, Ciência e Tecnologia) a questão do reconhecimento como Aglomerados
Subnormais as AEIS - Áreas de Especial Interesse Social indicadas pela Prefeitura de Niterói; foi informado que as 90 áreas (45 delas já constam como
Aglomerados Subnormais desde o Censo 2000) estão sendo visitadas concomitantemente com a realização da LIT - Levantamento de Informações
Territoriais/Aglomerados Subnormais. Esclareceu-se que por serem diferentes as definições, principalmente o item população (no mínimo 51 unidades
residenciais), não será possível o reconhecimento de todas as áreas apontadas, mas serão visitadas e analisadas. Durante esses trabalhos, foram
reconhecidas 2 AEIS como Aglomerados Subnormais, até o momento.

Recomendações ao representante do IBGE:
Ninguém mais fez uso da palavra, nem houve recomendações ao representante do IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Urbanismo
Cãmara Municipal de Niterói
Fórum da Comarca de Niterói
Jornal "O Fluminense"
FAMNIT Federação das Associações de Moradores de Niterói
Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE(Gerson Luiz Bastos Porto Ribeiro Garcia - Chefe da ANT), Carlos Augusto Valdetaro
Cunha (Técnico da ANT), Alceu Alfredo Matubayashi e Claudia Chagas da Silva representantes do SDI-UE/RJ).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


